Линейная алгебра. Векторная алгебра. Аналитическая геометрия.

 Матрицы. 
   Фаддеев Д.К.: № 219(a,c), 220(a,c). 
1.1.  Выполнить действия: а) (1,2,1,-1)+(3,2,-1,2); 

с) 
[image: image1.wmf]÷
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1.2. Умножить матрицы: 

   а) 
[image: image2.wmf]=
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Определители.
Клетеник Д.В.: № 1204(2), 1205(2), 1211, 1217, 1256.
1.3. Вычислить определитель: 
[image: image4.wmf]?
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1.4. Решить уравнение: 
[image: image5.wmf].
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1.5. Вычислить определитель:                 
[image: image6.wmf]?
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1.6. Доказать не раскрывая определителей:          

         
[image: image7.wmf].
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1.7. Вычислить определитель:      
[image: image8.wmf]?
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На дом: Фаддеев № 465(a); Клетеник  № 1252; Фаддеев № 249,265).
1. Вычислить A(B - B(A =? 
[image: image9.wmf];
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  Ответ: 
[image: image10.wmf].
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2. Вычислить: 
[image: image11.wmf]?
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3. Входят ли в определитель 5-го порядка произведения: 

a) a12(a24(a23(a41(a55;   b)  a21(a13(a34(a55(a42 .

4. Числа 204, 527, и 255 делятся на 17. Доказать, что  

      определитель   
[image: image12.wmf]5
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  делится на 17.

Обратная матрица. Решение систем методом Крамера.

Фаддеев Д.К.: № 410(b,c); 411(a,c); 400(b,d); 
2.1.  410: b) 
[image: image13.wmf]?
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 2.2 .  c)  
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2.3. Найти матрицу X из уравнения: a)  
[image: image15.wmf].
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2.4. c)   
[image: image16.wmf].
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2.5. Решить систему уравнений: b)  
[image: image17.wmf]ï
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2.6.  d)  
[image: image18.wmf]
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На дом: Индивидуальное задание № 1 (ИЗ № 1): 1-3 задачи. 
Ранг матрицы. Решение систем методом Гаусса. C/p.

Фаддеев Д.К.: № 442(c,e); 400(f); Клетеник Д.В.: № 1247.

3.1. Найти ранги матриц: c)  
[image: image20.wmf]?
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3.2.      e)                 
[image: image21.wmf]?
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3.3. Решить систему уравнений: 
[image: image22.wmf]ï
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3.4. Определить при каких значениях a и b система:     

                 
[image: image23.wmf]ï
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       1) имеет единственное решение? 2) не имеет решений? 3) имеет бесконечное множество решений?

На дом: ИЗ № 1: задача 4.

Решение систем общего вида. Собственные числа и вектора.

(*), Фаддеев Д.К.: № 444(b,c); 443(f), 449(d,c);  № 1032(b);  (*).
4.1.(*).Решить системы уравнений: 
[image: image24.wmf]ï
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4.2. 444( b)    
[image: image25.wmf]ï
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.    4.3.   c)  
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4.4. 
[image: image27.wmf]ï
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4.5. Выписать фундаментальные системы решений для систем линейных однородных уравнений:  449(d) 
[image: image28.wmf]0
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4.6.  449(c) 
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4.7. Найти собственные значения и векторы матриц:    
[image: image30.wmf]÷
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4.8.(*)         
[image: image31.wmf]÷
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.      На дом: ИЗ № 1.
Векторная алгебра.

Линейные операции над векторами. Скалярное произведение. 

           Клетеник Д.В.: № 748, 750, 761, 769, 779, *, 795(1-4), 819.  

6.1. Вычислить модуль вектора  
[image: image32.wmf]}.
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6.2. Даны точки: A(3,-1,2) и B(-1,2,1) . Найти координаты векторов   

                            
[image: image33.wmf]®
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6.3. По данным векторам 
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построить каждый из следующих векторов: 1) 
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6.4. По данным векторам 
[image: image40.wmf]a
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 и 
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 построить каждый из следующих векторов: 1) 
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6.5. Даны точки A(-1,5,-10), B(5,-7,8), C(2,2,-7), D(5,-4,2). Проверить, что векторы 
[image: image46.wmf]®
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 коллинеарны; установить какой из них длиннее другого и во сколько раз, как они направлены – в одну или противоположные стороны?

6.6.(*)  Дан параллелограмм ABCD, в котором 
[image: image47.wmf].
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 Точка M делит диагональ AC в отношении 
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 Выразить векторы 
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6.7. На плоскости даны два вектора: 
[image: image51.wmf]}.
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Найти разложение вектора 
[image: image52.wmf]}
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6.8. Даны три вектора: 
[image: image54.wmf]}.
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 Найти разложение вектора 
[image: image55.wmf]}
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[image: image56.wmf]r
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На дом: ИЗ № 2: 1-3 задачи.

Произведения векторов. Приложения векторной алгебры.

Клетеник Д.В.: № 850, 857,  *, 832, 787, 793, 873, 874(1), **, *** .

 7.1. Векторы 
[image: image57.wmf]a
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 и 
[image: image58.wmf]b

r

  образуют угол 
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7.2. Вычислить косинус угла, образованного векторами:

                      
[image: image65.wmf]}.
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7.3. Даны Векторы: 
[image: image66.wmf]}.
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 Найти координаты векторных произведений: 1) 
[image: image67.wmf]];
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7.4. Найти угол между векторами 
[image: image70.wmf]n
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 единичные вектора, образующие угол 1200.

7.5. Вычислить проекцию вектора 
[image: image72.wmf]}
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[image: image73.wmf]}.
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7.6 . Даны векторы: 
[image: image74.wmf]}.
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       Вычислить 
[image: image75.wmf]).
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7.7. Установить, компланарны ли векторы 
[image: image76.wmf]}.
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7.8. Определить объем пирамиды и длину высоты, опущенной из вершины D на грань ABC.  A(1,1,-1); B(2,3,1); C(3,2.1); D(5,9,-8).

7.9. Найти координаты вектора 
[image: image77.wmf]x
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, коллинеарного вектору 
[image: image78.wmf]}
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На дом: ИЗ № 2.

8. Контрольная работа по линейной и векторной алгебре.

Аналитическая геометрия.
Прямая на плоскости.

          Клетеник Д.В.: № 210, 214, 220(5), 230, 253(2), 254, 310(2),    

                                           322(2), 339(2), 338(3).
9.1. Определить какие из точек: M1(3,1); M2(2,3); M3(6,3); M4(-3,-3); M5(3,-1); M6(-2,1) лежат на прямой 2x-3y-3=0 и какие нет.

9.2. Найти точку пересечения двух прямых: 3x-4y-29=0; 2x+5y+19=0.
9.3. Составить уравнение прямой и построить её зная k=-2 и b=-5.

9.4. Составить уравнения прямых, проходящих через вершины треугольника A(5,-4); B(-1,3); C(-3,-2) параллельно противоположным сторонам.

9.5.  Определить угол между прямыми: 3x-2y+7=0; 2x+3y-3=0.

9.6. Дана прямая 2x+3y+4=0. Составить уравнение прямой, проходящей через точку M0(2,1) под углом 450 к данной прямой.
9.7. Привести общее уравнение прямой к нормальному виду:  

        
[image: image80.wmf].
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9.8. Вычислить расстояние d между параллельными прямыми:    

       5x-12y+26=0; 5x-12y-13=0.

9.9. Составить уравнения биссектрис углов, образованных двумя пересекающимися прямыми: x-2y-3=0; 2x+4y+7=0.

9.10. Составить уравнение геометрического места точек, равноудаленных от двух параллельных прямых: 5x-2y-6=0; 

       10x-4y+3 =0.
На дом: ИЗ № 3: 1-3 задачи.

Прямая и плоскость. 

          Клетеник Д.В.: № 917, 947, 936, 960, 1019(1).  

10.1. Составить уравнение плоскости, проходящей через точку M1(3,4,-5) параллельно векторам 
[image: image81.wmf]}.
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10.2. Вычислить объем пирамиды, ограниченной плоскостью 

       2x-3y+6z-12=0 и координатными плоскостями.

10.3. Установить, что три плоскости: x-2y+z-7=0, 2x+y-z+2=0,

 x-3y+2z-11=0  имеют одну общую точку, и вычислить её координаты.

10.4. Вычислить расстояние d от точки P(-1,1,-2) до плоскости, проходящей через точки M1(1,-1,1); M2(-2,1,3); M3(4,-5,-2).
10.5. Составить каноническое уравнение прямой: 
[image: image82.wmf]î
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На дом: ИЗ № 4: 1-4 задачи.

Прямая и плоскость. 

        Клетеник Д.В.: №  1053, 1068, 1051, 1050; 385(2), 397(5), 447.

11.1.Найти проекцию точки P(5,2,-1) на плоскость 2x-y+3z+23=0.
11.2. Составить уравнение плоскости, проходящей через прямую


[image: image83.wmf]ï
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  и точку M(2,-2,1).

11.3. Найти точку Q, симметричную точке P(4,1,6) относительно прямой: 
[image: image84.wmf]î

í

ì

=

+

-

+

=

+

-

-

.

0

3

2

2

,

0

12

4

z

y

x

z

y

x

 

11.4. Найти проекцию точки P(2,-1,3) на прямую 
[image: image85.wmf]ï
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Кривые второго порядка.

Клетеник Д.В.: № 385(2), 397(5), 447, 471(3), 599(4), 673.

12.1. Составить уравнение окружности, если центр окружности совпадает с точкой С(2,-3) и её радиус R=7.
12.2. Найти центр и радиус окружности: 
[image: image86.wmf].
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12.3. Дан эллипс: 
[image: image87.wmf].
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 Найти: 1) его полуоси, 

         2) фокусы, 3) эксцентриситет.

12.4. Найти координаты центра С , полуоси, эксцентриситет эллипса: 
[image: image88.wmf].
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12.5. Установить какая  линия определяется уравнением: 
[image: image89.wmf].
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12.6. Определить тип каждого из следующих уравнений; каждое из них путем параллельного переноса осей координат привести к простейшему виду; установить, какие геометрические образы они определяют, и изобразить на чертеже расположение этих образов относительно старых и новых осей координат: 

1) 4x2+9y2-40x+36y+100=0;

2) 9x2-16y2-54x-64y-127=0;

3) 9x2+4y2+18x-8y+49=0;

4) 4x2-y2+8x—2y+3=0;

5) 2x2+3y2+8x-6y+11=0.

На дом: ИЗ № 3, 4.

Аналитическая геометрия в пространстве.  Полярная система координат, приложения.

  *, Клетеник Д.В.: №  632(2);  **, ***.

13.1.(*)  Построить линии:  1) 
[image: image90.wmf];
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[image: image94.wmf]j
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13.2. Определить, какие линии даны уравнением в полярных координатах 
[image: image95.wmf].
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13.3.(**) Построить поверхности:  1) 
[image: image96.wmf];
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2) 
[image: image97.wmf];
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3) 
[image: image98.wmf];
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4) 
[image: image99.wmf].
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13.4.(***) Построить тело, ограниченное поверхностями:  

     1) 
[image: image100.wmf]ï
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              2) 
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    3) 
[image: image102.wmf]ï
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     4) 
[image: image103.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

-

=

=

=

+

=

.

0

,

6

,

2

,

1

,

2

2

z

x

y

x

y

y

y

x

z


На дом: ИЗ № 3, 4.

16. Контрольная работа по аналитической геометрии.
 Дифференциальное исчисление функций одной   переменной.

17.    Числовая последовательность и её предел. 

Берман Г.Н.: №  22, 31, 145(2), 178, 248, 247, 252, 256, 267. 

15.1. Дано: 
[image: image104.wmf].

3

2

)

(

2

+

-

=

x

x

x

f

 Найти все корни уравнения: 

а) 
[image: image105.wmf]);
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15.2. Дано: 
[image: image107.wmf].
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 Выразить 
[image: image108.wmf]y

 как функцию 
[image: image109.wmf].
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15.3. Построить график функции: 
[image: image110.wmf].
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15.4. Доказать, что 
[image: image111.wmf]1
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 стремится 1 при неограниченном возрастании 
[image: image112.wmf]n

. Начиная с какого 
[image: image113.wmf]n

 абсолютная величина разности между 
[image: image114.wmf]n
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  и 1 не превосходит 
[image: image115.wmf]4
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 15.5.  Вычислить пределы: 
[image: image116.wmf].
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15.6. 
[image: image117.wmf].
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       15.7. 
[image: image118.wmf].
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15.8. 
[image: image119.wmf].
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     15.9. 
[image: image120.wmf].
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На дом: ИЗ № 5: 1-6 задания.

18.   Предел функции.

Берман Г.Н.: №  190, 270, 274, 278, 280, 284, 296, 300, 302, 308.

18.1. Дано 
[image: image121.wmf].
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18.2. 
[image: image127.wmf].
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18.4. 
[image: image129.wmf].
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     16.5. 
[image: image130.wmf]).
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